

Знамя Труда

ОРГАН СЛАЩЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й

№ 132 (1423)

СРЕДА

4

НОЯБРЯ

1953 года

Цена 15 коп.

Драгоценный опыт — ВСЕМ КОЛХОЗАМ

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на организацию дела пропаганды опыта передовых сельхозартелей, МТС, колхозников и механизаторов. В этом заключается одно из средств подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Открывшаяся 1-го ноября в нашем районе сельскохозяйственная выставка показала, какими огромными резервами повышения урожайности сельскохозяйственных культур и роста поголовья общественного скота и его продуктивности располагают наши колхозы, каких успехов можно достичь при правильном применении агротехники и зоотехники.

Знакомясь с экспонатами выставки, с приемами труда передовиков-колхозников, мы видим завтрашний день всех колхозов, видим пути успешного выполнения задач, поставленных партией и правительством.

Большие и почетные задачи стоят перед колхозными животноводцами. Для того, чтобы страна была введена обеспечена молоком и молочными продуктами, сентябрьский Пленум ЦК КПСС указал, что необходимо получать в среднем от каждой коровы 2500—2600 килограммов молока в год. Доярки сельхозартели имени Ильича А. Миллер, О. Сигареткина и В. Богатова только за 9 месяцев надолзи от каждой фуражной коровы в среднем по 2300 литров молока.

Свинарка сельхозартели имени Ленина П. Герасенко от каждой из 10 свиноматок получила за 9 месяцев и сохранила в среднем по 21 деловому поросенку.

Возьмем другой показатель — урожайность полей. Овощеводы колхоза «Путь к коммунизму» под руководством бригадира М. Метс и звеньевых И. Роом вырастили нынче урожай капусты, брюквы и свеклы в полтора раза выше прошлогоднего. Колхозники сельхозартели «Восход» получили по 300 центнеров капусты с гектара. Учащиеся семилетней школы № 5, демонстрируя экспонаты с при-

школьного участка, показали, что на слащевской земле можно выращивать урожай пшеницы, овса и ячменя по 28 центнеров с гектара.

В чем сила передовиков? Как они добились высокого урожая сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животных? Секрет успеха, прежде всего, в том, что люди трудятся творчески, со знанием дела, отдают все силы общественному хозяйству. Материалы выставки говорят о том, что когда во всех наших колхозах все колхозники будут работать так, как передовики, развитие общественного хозяйства всюду пойдет быстрыми темпами. Именно эту задачу сейчас и поставила наша партия перед тружениками сельского хозяйства.

Земля — главный источник богатства колхозов. С земли колхозы получают доходы. Но доходы доходам рознь. Например, представленные колхоз «Броневик» (председатель т. Карев) экспонаты на районную выставку свидетельствуют о том, что на многих земельных участках артель собрала такой урожай картофеля и овощей, который не оправдал даже затрат на семена и обработку почвы. Здесь отсутствовала должная борьба за урожай! Приемы агротехники и методы работы новаторов не внедрялись.

Правления колхозов, партийные организации, работники МТС должны коренным образом улучшить руководство колхозами, полнее использовать огромные преимущества крупных коллективных хозяйств. Долг правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства и колхозных парт-организаций — распространить опыт передовиков колхозного производства среди всех сельских тружеников, широко развернуть соревнования за высокий урожай будущего года, за успешное проведение зимовки общественного скота. Изучение и повседневное использование опыта передовиков и достижений науки — могучее оружие в борьбе за обилие сельскохозяйственных продуктов.

Богатый трудовой день

В эти предпраздничные дни в колхозе имени Ильича идет распределение доходов по трудовым дням. В семье колхозника П. Г. Фаронова — трое трудоспособных. Нынче они вырабатывали около 1000 трудовых. Только авансом эта семья по-

лучила около 1,5 тонн зерна, столько же овощей, 3 тысячи рублей деньгами и 7 тонн сена.

Много продукции на трудовые дни получили члены артели А. А. Миллер, О. Г. Сигареткина и другие.

НАВСТРЕЧУ 36-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Соревнование газовщиков

Коллектив газослащевого завода, борясь за достойную встречу 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, принял повышенные социалистические обязательства.

Газовщики единодушно решили выполнить план четвертого квартала на 105 процентов, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 6 процентов по сравнению с плановой, ускорить оборачиваемость оборотных средств,

увеличить выход бытового газа из каждой тонны сырья не менее чем на 5 процентов profits задания.

Выполняя свое обязательство, газовщики обратились с призывом к строителям треста «Ленинградгазстрой» и горнякам треста «Ленинградсланец» шире развернуть социалистическое соревнование за улучшение качества и снижение стоимости продукции, за бесперебойное снабжение завода добротным сырьем.

Хорошо организовали труд

В цехах конторы технического снабжения треста «Ленинградгазстрой» состоялся общественный смотр организации труда. По инициативе начальника отдела железнодорожного транспорта т. Пашкова бригада паровозников в составе тт. Каргу, Львова, Гуцина и Лукша промышленный ремонт паровоза произвела на месте, не отправляя машину в Гатчинское депо. Железнодорожники сэкономили около 6500 рублей.

При подведении итогов смотра оказалось, что лучше других организовали

труд грузчики бригад, руководимых тт. Ваньковичем, Осиповой и Бабаджан, систематически выполняющие по 2,5 нормы в смену.

Успехи, достигнутые в период смотра, закрепились. Рабочие-сплавщики заняты в эти дни выкаткой круглого леса в штабели из реки Плясы. Товарищи Стрижнюк, Садовников и другие сменные задания ежедневно выполняют на 200 процентов.

В. Елисеев,
начальник конторы технического снабжения треста «Ленинградгазстрой».

Ремонтируют скотопомещения

Колхозники сельхозартели «Обновленная земля» усиленными темпами ведут подготовку животноводческих помещений к зиме. В бригаде № 6 большую помощь им оказывают рабочие жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой».

Готовясь достойно встретить 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники стремятся быстрее закончить подготовку помещений к стойловому содержанию скота.

Слова не разошлись с делом

Призывы ЦК КПСС к 36-й годовщине Великого Октября встречены коллективом гаража газослащевого завода с большим подъемом. На всех производственных участках широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана.

Вместо 17 ноября, как указано в плане, коллектив взял на себя обязательство подготовить автотранспорт к работе в зимних условиях к 27 октября и успешно его выполнил.

В. Терентьев,
начальник цеха автохозяйства.

По родной стране

Для сельского хозяйства

Конструкторы строительного и дорожного машиностроения создали траншейный экскаватор ЭТ-141, предназначенный для рытья траншей глубиной до 1,4 и шириной до 0,4 метра.

Многоковшовый самоходный траншейный экскаватор ЭТ-141 смонтирован на специально приспособленном тракторе ДТ-54. Для этой цели в конструкцию трактора и его ходовую часть внесены изменения. Увеличение ширины и длины гусениц уменьшает давление машины на почву, обеспечивает лучшую проходимость экскаватора по заболоченным участкам. Во время работы экскаватор движется

со скоростью от 70 до 150 метров в час.

Производительность машины за час чистой работы — от 33 до 46 кубометров. Обслуживают машину два человека — тракторист и механик.

Первая партия экскаваторов ЭТ-141 направлена в машинно-тракторные и машинно-мелиоративные станции для широкой хозяйственной проверки. Так, механизаторы Каунасской машинно-мелиоративной станции новыми экскаваторами за полтора месяца прорыли 17 километров траншей, затратив только 70 человеко-дней. На выполнение этой работы вручную потребовалось бы 1.700 человеко-дней.

Новые дамские часы «Заря»

Коллектив пензенского часового завода деятельно готовится к массовому выпуску новых дамских наручных часов «Заря». Часы «Заря» по своему размеру вдвое меньше, чем часы «Звезда». Новые часы будут выпускаться на

16-рубинных камнях со стальным анкерным ходом.

В ноябре и декабре намечено поставить на трехмесячное заводское испытание первую партию новых дамских наручных часов «Заря». Их массовый выпуск завод начнет в первом квартале 1954 года.



Иваново. Обувная фабрика «Трудовая коммуна» значительно увеличивает выпуск обуви. Модельеры разработали 10 новых моделей.

На снимке: начальница обувной лаборатории комсомолка В. И. Горева (слева) и модельер А. С. Морозова проверяют качество изготовленной обуви.

Фото Ф. Карышева и С. Преображенского.

Пресекли ТАСС

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Под знаменем Великого Октября

Победа Великой Октябрьской социалистической революции определила коренной перелом в истории человечества. Вдохновителем и организатором этой всемирно-исторической победы была Коммунистическая партия, основанная гениальным вождем рабочего класса В. И. Лениным.

Победа Октября означала, что закончилась эра безраздельного господства капитализма. Началась эпоха пролетарских революций и побед социализма.

Октябрьская революция, свергнувшая про помещиков и капиталистов, открыла путь для уничтожения всякой эксплуатации человека человеком, для ликвидации всех эксплуататорских классов, путь для построения социалистического общества в нашей стране. Она дала могучий толчок развитию революционного движения в капиталистических странах и национально-освободительной борьбы в колониальных и зависимых странах.

Идеи ленинизма освещают нам путь

За тридцать шесть лет в нашей стране произошли огромные изменения во всех областях общественной жизни.

Изменился облик нашей страны. Советский Союз стал могучей индустриально-колхозной державой. Изменились и сами люди, народные массы. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах дружественного сотрудничества и товарищеской взаимопомощи. На основе этого сотрудничества и единства цели — строительства коммунизма — в нашей стране сложились такие движущие силы, как морально-политическое единство общества, дружба народов, советский патриотизм.

Ведя советский народ по пути к коммунизму, наша партия во всей своей деятельности руководствуется марксистско-ленинским учением. Сила и жизнеспособность марксизма-ленинизма проверена опытом классовой борьбы, революционной практикой трудящихся масс, строящих новую жизнь.

Октябрьская революция показала всему миру жизнеспособность и правоту ленинской теории социалистической революции, стратегии и тактики ленинизма. Вся история Советского государства свидетельствует о величайшем значении диктатуры пролетариата для борьбы рабочего класса за построение социализма.

Руководствуясь марксистско-ленинской теорией, Комму-

Советский народ строит коммунизм

Величие Октябрьской революции состоит в том, что она дала трудящимся Советского Союза не только свободу, но и необходимые материальные условия для зажиточной и культурной жизни.

За годы Советской власти достигнуты огромные успехи в деле повышения материаль-

Рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством под руководством Коммунистической партии создал новое, невиданное в истории Советское государство, в котором вся власть принадлежит трудящимся.

Советская власть в первые же дни своего существования провозгласила ликвидацию национального гнета. Она гарантировала равноправие и суверенность всех наций и народностей нашей страны. Украинцы, белорусы, грузины, узбеки и другие народы, слитившись вокруг революционного рабочего класса России, с оружием в руках отстаивали великие завоевания Октября и объединились в единый Союз Советских Социалистических Республик. Впервые в истории было образовано добровольно, в результате свободного волеизъявления народов, великое многонациональное социалистическое государство, которое является главным орудием советских людей в борьбе за коммунизм.

Коммунистическая партия неустанно укрепляла Советское государство, использовала всю мощь пролетарской диктатуры для защиты завоеваний Октября, для подавления сопротивления свергнутых эксплуататорских классов и обеспечения строительства нового, социалистического общества.

Советское государство последовательно проводило курс на всемерное развитие тяжелой промышленности как необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства и создания мощных Вооруженных Сил для обороны нашего Отечества.

В борьбе с врагами народа — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и другими агентами международного империализма — Коммунистическая партия воплотила в жизнь идеи ленинизма, развитые в новых исторических условиях великим продолжателем дела Ленина — И. В. Сталиным. Партия возглавила борьбу народных масс за создание могучей социалистической индустрии и преобразование сельского хозяйства на началах социализма, за осуществление культурной революции в СССР, за решение национального вопроса и установление нерушимой дружбы народов СССР.

Советский народ под руководством Коммунистической партии построил социализм и ныне успешно осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму.

Величие Октябрьской революции состоит в том, что она дала трудящимся Советского Союза не только свободу, но и необходимые материальные условия для зажиточной и культурной жизни.

У нас трудящиеся массы кровно заинтересованы в быстром планомерном подъеме народного хозяйства, ибо основной повышению жизненного уровня трудящихся нашей страны является непрерывный рост социалистического производства на базе высшей техники.

Усилиями советского народа создана первоклассная тяжелая промышленность. Сейчас в нашей стране стали производиться больше, чем в 1924/25 году, в 21 раз, угля — в 19 раз, электроэнергии — в 45 раз. Еще быстрее росла за это время химическая промышленность и машиностроение.

Грузооборот всех видов транспорта в 1953 году вырос в 13 с половиной раз.

Крупных успехов добилось в своем развитии наше социалистическое сельское хозяйство. Колхозный строй навсегда покончил с нищетой в деревне, открыл крестьянству дорогу к зажиточной и культурной жизни.

Советское государство вооружило колхозное производство первоклассной техникой. Механизация облегчила труд колхозников, позволила перевести сельское хозяйство на современные научно-аграрные основы.

Из года в год растет и крепнет общественное хозяй-

ство колхозов, увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников. Так, например, с 1940 г. по 1952 г. неделимые фонды в колхозах удвоились. Доходы колхозников увеличились в несколько раз по сравнению с доходами трудового крестьянства дореволюционной России.

Однако развитие социалистического сельского хозяйства еще отстает от темпов развития промышленности и роста потребности населения в предметах потребления. Отставание ряда важных отраслей сельского хозяйства сдерживает дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности, препятствует росту доходов колхозов и благосостояния колхозников.

Ныне партия и правительство поставили задачу: в течение двух — трех лет резко повысить обеспеченность всего населения продовольственными и промышленными товарами. А чтобы организовать дальнейшее увеличение производства предметов народного потребления, надо двинуть вперед ускоренными темпами наше сельское хозяйство.

Советский народ с огромным удовлетворением встретил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, намечившего развернутую программу крутого подъема сельского хозяйства и в первую очередь таких важных отраслей, как

животноводство, производство картофеля и овощей, развитие легкой промышленности и промышленности строительных товаров, а также развитие сельского хозяйства. Государство выделяет средства.

Успехи в развитии советской экономики привели к виданному расцвету ку в нашей стране.

Всемирная борьба за срочное выполнение военной пятилетки принесла замечательные успехи в участках коммунистического строительства. Выполне перевыполнение пятой пятилетки, осуществление решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС явятся крупным вперед по пути нашей страны от социализма к коммунизму. Залогом тому служат все творческая активность советских людей и правильная, дальновидная политика Коммунистической партии — волящая сила советского общества.

Политика Коммунистической партии исходит из жизни интересов советского народа и направлена на усиление могущества нашей социалистической Родины.

Наш народ единодушно держит политику Коммунистической партии, как незыблемую основу советского строя.

Победа Октября вдохновляет народы на освободительную борьбу

Всемирно-исторические успехи Советского Союза в деле строительства социализма и его победа в Великой Отечественной войне вдохновили народы ряда стран Европы и Азии на успешную освободительную борьбу. Теперь по пути Октября, по пути строительства социализма уверенно идут народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании.

Чувство глубокого удовлетворения и гордости у всего прогрессивного человечества вызывают успехи Китайской Народной Республики. «Орудийные залпы Октябрьской революции», — указывает товарищ Мао Цзэ-дун, — донесли до нас марксизм-ленинизм. ...Ити по пути русских — таков был вывод». В результате образования Китайской Народной Республики навсегда отпала от системы капитализма гигантская страна. Китайский народ стал могучим оплотом угнетенных народов Востока в их борьбе за свободу и независимость.

Достижение перемирия в Корее создало условия, облегчающие мирное урегулирование корейского вопроса на основе национального объединения Кореи и предоставления возможности самому корейскому народу решать вопросы государственного устройства Кореи. Сейчас Корейская Народно-Демократическая Республика развертывает под руководством славной Трудовой

партии восстановительные работы во всех уголках своей страны.

По пути быстрого экономического подъема и улучшения жизни народных масс уверенно идет Германская Демократическая Республика, ставшая ныне одним из bastionов мира в Европе.

Лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, теперь охватывает третью часть населения Земли и представляет собой непобедимую силу. Советский Союз, как яркая путеводная звезда, указывает верную дорогу всем народам, всему человечеству к счастливой жизни.

Миру социализма и демократии противостоят старый капиталистический мир. Американско-английские поджигатели войны сколачивают агрессивные блоки, строят военные базы вокруг Советского Союза и стран народной демократии, забрасывают в эти страны шпионов, диверсантов, убийц, устраивают различные провокации.

В ответ на происки империалистов развертывается мощное международное движение против подготовки новой мировой войны, за мирное урегулирование всех спорных международных вопросов. Широкие народные массы не хотят войны, они активно борются за дело мира.

Рабочий класс капиталистических стран практическими делами подтверждает

великую жизненную силу пролетарского интернационализма, свою волю к единству освободительной борьбе. Советская забастовочная борьба трудящихся Франции и Индии — яркое тому доказательство. Активную стачечную борьбу ведут рабочие национальных и зависимых стран. Национально-освободительное движение в Индонезии, Египте и других странах Африки и Латинской Америки свидетельствует о том, что империалисты не могут далее свободно поработить народы.

Советский Союз идет в авангарде всемирного движения за мир. Политика мира и дружбы между народами, проводимая Советским правительством, отвечает интересам всех народов и встречает поэтому горячую поддержку всего прогрессивного человечества. Вместе с тем советские люди вынашивают свою бдительную и укрепляют мощь своего государства, которое с несомкнутой преговорной силой поддерживает мир.

Советские люди преисполнены законной гордости за великую социалистическую Родину, за свое могучее многонациональное Советское государство. Под знаменем ленинизма, под руководством Коммунистической партии роды Советского Союза уверенно идут вперед, к торжеству коммунизма.

И. Киришчкин

НА РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Над входом трехэтажного кирпичного здания — крупная надпись: «Районная сельскохозяйственная выставка». Еще задолго до открытия в комнату отдыха начали собираться посетители. Ровно в 12 часов дня председатель выставочного комитета М. А. Сивцов объявил об открытии выставки.

В зал входят рабочие и служащие, учащиеся школ, учителя. Здесь колхозники демонстрируют свои достижения в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур, за дальнейшее развитие общественного животноводства. Внимание посетителей привлекают экспонаты тружеников колхоза имени Калинина. Вот яровая пшеница, выращенная бригадой, руководимой Е. Филипповой. Ее средняя урожайность на всей площади посева составила 15,5 центнера с каждого гектара. На славу уродились картофель, который был высажен квадратно-гнездовым способом. Заместитель председателя колхоза А. Калацкая рассказывает, как колхозники в этом году боролись за урожай, как закладывают основы высокого урожая будущего года.

Большой интерес вызывает овощеводческий отдел выставки. Здесь представлены лучшие сорта капусты, брюквы, свеклы, моркови и других овощных культур. Посетители с восхищением рассматривают крупные кочаны капусты колхоза имени 17-го Партсъезда, выращенные бригадой М. Волковой. Отдельные кочаны весят по 8 килограммов.

Заметных результатов достигли овощеводы колхоза «Путь к коммунизму». Кроме капусты, брюквы и свеклы,

урожай которых нынче получен в полтора раза больше, чем в 1952 году, колхозники представили экспонаты огурцов и помидоров. Каждый огурец, представленный в качестве экспоната, весит не менее 600 граммов.

Хороши успехи, достигнутые в повышении урожайности зерновых культур в колхозах имени Ильича и «Шахтер». Посетители с интересом рассматривают крупные зерна овса сорта «золотой дождь». Передовая бригада колхоза имени Ильича, возглавляемая П. Дроздином, на площади 15 гектаров собрала урожай этой культуры по 18 центнеров с гектара. Такой же урожай яровой пшеницы выращен бригадой В. Ивановой из колхоза «Шахтер».

На выставке широко показаны различные виды минеральных удобрений, которые применялись при выращивании овощей, картофеля и зерновых культур. Внимание зрителей привлекают органические удобрения. Их впервые в этом году вносили под овощи колхозники сельхозартеля «Восход». В результате урожай капусты составил 300 центнеров с гектара — значительно больше, чем в прошлом году.

Посетители подходят к стенду с портретами передовиков колхозного производства. Вот тракторист Руденской МТС Иван Усачев. Он принял на себя обязательство в переводе на мягкую пахоту вспахать почву на 438 га, а вспахал — 699. Еще лучшие результаты труда у тракториста Алексея Веселова: он вспахал на тракторе «С-80» 2270 га при задании 840.

Заслуженную похвалу от посетителей выставки получают доярки колхоза имени Ильича А. Мидлер, В. Богатова, О. Сигареткина, получившие за 9 месяцев от каждой фуражной коровы по 2300 литров молока.

Затем участники выставки знакомятся с экспонатами лесного хозяйства района и направляются в помещение, где демонстрируют свои достижения учащиеся Сланцевской семилетней школы № 5.

С интересом посетители рассматривают цветную капусту сорта «каменная голова», выращенную на пришкольном участке под руководством учителя биологии П. М. Ворониной. Урожайность ее — 300 центнеров с гектара. Большой интерес вызывают экспонаты голозерного овса и пленчатого ячменя, представленные учениками 7 «Б» и 7 «А» классов Шишковой и Фоминой. Урожайность этих культур — 28 центнеров с гектара.

Школа, кроме того, представила на выставку экспонаты тыквы — каждая весом 11,5 килограмма, кабачков, различных сортов картофеля и много других культур.

Однако выставочный комитет далеко не все сделал, чтобы показать всеобщие достижения колхозов. Существенным недостатком является то, что к участию в выставке привлечено крайне мало передовиков колхозного производства, которые могли бы обменяться опытом, рассказать посетителям о том, как они добились тех или иных достижений.

А. Михалов.

КОЛХОЗ „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“ БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

Слово представителя шефствующей организации

Включаясь в общенародную борьбу за выполнение исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС „О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР“, коллективы проектного института „Ленгипростройматериалы“ и Управления Ленинградского городской милиции в октябре этого года приняли решение о шефстве над колхозом „Путь к коммунизму“ Сланцевского района. С первых же дней установлена связь с правлением колхоза и намечены практические мероприятия по оказанию шефской помощи.

Выполняя свои обязательства, шефы направили в колхоз бригаду рабочих. Руководит ею инженер-электрик Я. П. Говард. Сейчас бригада строит линию электропередачи Сланцы — Загрявье протяженностью 15 километров. На прокладке линии работает также инженер-топограф.

Планом шефской помощи предусмотрено составить проект и выполнить работы по электрификации производственных помещений колхоза и всех населенных пунктов артели.

Решено оказать помощь колхозу в механизации трудоемких процессов в животноводстве. Шефы разработали проект водоснабжения скотных дворов в деревне Загрявье и окажут помощь в строительстве линии водоснабжения.

Кроме того, ленинградцы помогут колхозникам в проведении сельскохозяйственных работ, примут участие в налаживании массово-политической работы. Шефы пополнят колхозную библиотеку политической, художественной и технической литературой.

Но наша шефская работа не ограничивается только этим. План мероприятий после обсуждения его в правлении колхоза, а также с колхозниками будет уточнен и дополнен.

Важным звеном нашей работы является повседневная деловая связь с колхозом. Мы рассматриваем шефство не как кратковременную проходящую кампанию, а как длительную совместную работу по превращению колхоза „Путь к коммунизму“ в образцовое социалистическое хозяйство.

В. Семенов,

секретарь парторганизации института „Ленгипростройматериалы“.

ГЕНИЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

П. И. Чайковский в Петербурге

В августе 1850 года юный Чайковский впервые приехал в Петербург, с которым затем долгие годы была связана его творческая и общественная жизнь. Здесь на бывшей Сергиевской, ныне улице Чайковского, он учился в училище Правоведения. Затем будущий великий композитор два года служил чиновником департамента министерства юстиции.

Как только в Петербурге была создана консерватория, Чайковский поступил туда и в 1865 году блестяще закончил ее. До наших дней сохранился рукописный экземпляр экзаменационной кантаты Чайковского на слова гимна «К радости» Шиллера, исполненной на публичном экзамене первого выпуска. В Малом зале консерватории имени А. К. Глазунова висит доска почета, где золотыми буквами первым написано имя Чайковского — первого лауреата консерватории, ставшего славой мирового искусства.

В Петербурге Чайковский постоянно встречался с выдающимися представителями русской культуры того времени — В. Стасовым, М. Балакиревым, Н. Римским-Корсаковым, А. Бородиным и другими. Его соединила большая творческая дружба с балаки-

ревским кружком новой русской музыкальной школы, здесь впервые прозвучала Вторая симфония великого композитора. Пропагандист русских национальных мелодий, он пользовался в основе финала симфонии темой известной народной песни «Журавель».

Многие из опер и балетов Чайковского были впервые поставлены на сцене Мариинского театра Петербурга. Это — «Опричник», «Кузнец Вакула», позже названная композитором «Черевички», «Орлеанская дева», «Пиковая дама», «Спящая красавица», «Иоланта», «Щелкунчик». В Петербурге исполнялись замечательные симфонии Чайковского. В числе их была Шестая патетическая.

Почти ежегодно Чайковский дирижировал в Мариинском театре и в зале бывшего Дворянского собрания, ныне Филармонии, исполнением своих произведений.

21 октября 1893 года Чайковский заболел и в ночь с 24 на 25 октября скончался.

Прах П. И. Чайковского похоронен в Некрополе мастеров искусств Ленинградского музея городской скульптуры.

В эти дни наш народ отмечает 60-летие со дня смерти гениального художника.

Е. Калинин.

Растет общественное богатство колхоза

Новыми успехами в развитии общественного хозяйства встречает 36-ю годовщину Великого Октября колхоз «Родина». В борьбе за выполнение производственного плана особенно отличались нынче полеводческие бригады № 1 (бригадир Д. Артемьев) и № 2 (бригадир Я. Родионов). В этих бригадах большинство членов артели систематически перевыполняют свои дневные задания. Они добились лучшей урожайности озимой и яровой пшеницы, ржи и картофеля. Благодаря успехам этих бригад колхоз имеет хорошее посевное зерно — основу будущего урожая. Каждый член бригады выработал в общественном хозяйстве за 10 месяцев текущего года по 250—300 трудодней.

В этом году образцы труда показали многие животноводы. В результате улучшился уход за животными. А в связи с этим стадо коров, свиней и овец увеличилось по сравнению с 1952 годом на

50 процентов. Повысилась и продуктивность скота. Так, например, лучшая доярка Евдокия Котова за 10 месяцев надоила молока на 526 литров с каждой коровы больше, чем в прошлом году. Свиноводка Елена Владимировна вырастила 96 деловых поросят при плане 84. Овцевод Антонина Белова сохранила и вырастила 123 ягненка. Зоботливо ухаживают за лошадьми козюхи бригад № 1 Илья Романов, № 3 — Иван Иванов, № 4 — Николай Игнашев.

В результате упорного труда колхозников растут доходы артели. По сравнению с 1950 годом колхоз сейчас вдвое больше получает продукции от молочно-товарной и овцеводческой ферм. За 10 месяцев этого года получено денежного дохода в 2 раза больше, чем в 1950 году.

В нашей артели значительно выросли недельные фонды. Построены новые животноводческие постройки: коровник,

свинарник, овчарник, козюхня, птичник. Колхоз приобрел плугораму, автомашину.

Члены нашей артели, ощущая огромную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем росте сельского хозяйства и благосостоянии колхозников, принимают сейчас меры, чтобы хорошо подготовить животноводческие помещения к зиме. Бригада свиноводов успешно проводит работу по радиофикации домов колхозников. В праздник Великого Октября многие члены бригад № 1 и № 2 будут слушать радиопередачи.

С помощью шефов в артели начались работы по механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах. В ближайшее время намечено электрифицировать нашу артель. Это послужит быстрому росту общественного хозяйства, доходов колхозников.

В. Егоров,

председатель колхоза «Родина».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Использовать имеющиеся возможности

Жилой фонд, находящийся в ведении Сланцевского городского Совета, нуждается в капитальном и текущем ремонте. В большинстве квартир необходимо перебрать полы, восстановить центральное паровое отопление, отремонтировать лестничные клетки. Ныне на эти работы выделено 150 тысяч рублей, в полтора раза больше, чем в прошлом году. Задача состоит в том, чтобы хорошо отремонтировать квартиры трудящихся.

Но беда в том, что отпущенные средства на капитальный ремонт используются неудовлетворительно. Уходят сроки, а план ремонта жилого фонда выполнен всего лишь на 40,8 процента. Из-за несвоевременного оформления сметной документации ремонт жилого фонда начался поздно. Кроме того, ремонтные ра-

боты ремонтностроительного проводились бессистемно, небрежно, некачественно. Например, давно началась штукатурка стен лестничной клетки в доме № 2 по улице Кирова. Но она еще не закончена.

А взять вопрос водоснабжения. И здесь далеко не все благополучно. В домах № 1 и № 2 по улице Кирова нет водопровода. Трудящиеся вынуждены ходить за водой за 800 метров к водоразборным колонкам. Сеть парового отопления в этих домах также не отремонтирована.

Горисполком, в ведении которого находится ремонтностроительного, необходимо принять все меры для выполнения плана ремонта жилого фонда.

З. Вальничева,
председатель плановой комиссии райисполкома.

Не берегут строительные материалы

За последние два года строители управления № 4 треста «Ленинградсланец» сдали много новых домов в эксплуатацию по улице Дзержинского в Больших Лучках. Казалось бы, что на участке, которым руководит т. Рыбков, все хорошо: план выполняется, жилье сдается во время. Но если посмотреть глубже, то в нашей работе имеются серьезные недостатки. Это, прежде всего, отсутствие настоящей борьбы за снижение себестоимости строительства, за полное использование и сбережение строительных материалов.

Каждый день на строительную площадку доставляется автомашинами полноценный

кирпич. Затем он сваливается где попало и как попало, а не укладывается в штабели. В результате этого около 30 процентов кирпича приходится в полную негодность. Такое же положение наблюдается и с хранением лесоматериалов.

При правильном и экономном расходовании строительных материалов рабочие управления № 4 не только смогут улучшить свои трудовые показатели, но также значительно повысят качество жилищного строительства. У нас на участке это надо сделать.

Н. Сергеев,
плотник строительного управления № 4.

Как пройти в детсад?

Каждое утро на дороге, ведущей в детский сад № 1 треста «Ленинградгазстрой», можно встретить озабоченных матерей.

— Как пройти в детсад? — спрашивают они нередко друг у друга.

И эти вопросы, возникающие у родителей, являются вовсе не случайными. Чтобы дойти благополучно с малышами по перерывной канаве на дороге, а в дождливое время залитой беспорядочной грязью, требуется большая сноровка и выносливость.

Руководителям треста «Ленинградгазстрой» необходимо благоустроить дорогу к детскому саду № 1. Этого давно уже ждут матери и дети, которые проживают в Третьем поселке.

Т. Лазарева, А. Федорова, В. Сергеева и другие.

Нет ни лекций, ни бесед

В общежитиях жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой», расположенных по улицам Молодежной и Монтажных, живет много строителей. Но за последнее время здесь совершенно не проводится никакой культурно-массовой работы.

Когда же комсомольская организация и работники жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» по-настоящему займутся налаживанием культурно-массовой работы в общежитиях строителей? **Ф. Черемисин,** рабочий треста «Ленинградгазстрой».

Любитель жаркого

Хорошее ружье у Василия Алексеевича Усачева! Ах, какое замечательное! Можно из него стрелять без промаха по медведям и волкам, по лисцам и зайцам. Но самое удивительное свойство У этого ружья, что оно стреляет безотказно по водопадающей и прочей пернатой дичи в любое время года, и даже тогда, когда у его владельца нет охотничьего билета. Да так стреляет, что все бывает шито-крыто...

И вот надо же случиться непредвиденной беде. Стояло чудесное апрельское утро. Василий Алексеевич вышел на крылечко покурить. На болоте, что за поселком шахты № 1, клубился белесый туман. И в это время донеслось:

— Кря... Кря... Кря...
«Прилетели, ненаглядные!» — подумал Василий Алексеевич и, быстро поднявшись, скрылся. «Охотник» снял с гвоздя двухстволку, застегнул на ходу ремень с патронашем и отправился к заветной цели, бесшумно ступая с кошки на кошку.

Видя удобный момент, Василий Алексеевич прицелился и плавным нажал на спусковой крючок. Но выстрела не последовало. Ружье оказалось неисправным.

— Подвело, окайное, — выругался «охотник» и, как говорится, пришел домой с пустыми руками.

Но наступило следующее утро. И снова на болоте далось крикание уток, там — выстрелы. А вечере у Василия Алексеевича было восемь жареных билетов охотника.

он в запрещенное для охоты время убил 12 тетерева. Недавно народный суд участка Сланцевского рассмотрел уголовное дело о браконьерстве крепкой шахты № 1 В. А. Усачева. И вот он в качестве наказания исправительно-трудовой работы.

Не безинтересен и этот факт. Вопросами организации в нашем районе охоты никто не занимается. В Сланцевском отделе общества охотников находится около 200 членов. Работа с ними не налажена. Председатель общества, директор горнопромышленной В. И. Болтов интересуется только сбором членских взносов. Охотники же в пору не могут получить разрешения, ни дробы, ни оповески на сроки охоты. А стрелы в сланцевских раздаются все чаще и чаще. Кто вышел на охотничью пулю: не браконьер ли он, детом или без билета? Слышали ли об этом Болтов? Слышали ли?

И. Кононов

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В письме, присланном читателями нашей газеты из Новосельского сельсовета, говорилось о хулиганских поступках гражданина Павлова из деревни Гверездно.

Прокурор Сланцевского района т. Казанцев сообщил в ре-

дакции, что факты, приведенные в письме, подтвердились. Павлов получил предупреждение о том, что при повторении подобных случаев, он будет привлечен к уголовной ответственности.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Британская Гвiana

(С П Р А В К А)

В северо-восточной части южноамериканского континента находится английская колония Британская Гвiana. Недавние события в этой стране привлекли внимание всего мира.

Чтобы лучше понять смысл происходящих там событий, необходимо вспомнить некоторые исторические, географические, экономические и политические данные об этой стране.

В 1814 году Англия вытеснила Голландию из трех ее колоний — Эсекибо, Демерара и Вербис. В 1831 году эти колонии были объединены в одну колонию под общим названием Британская Гвiana. Территория Британской Гвианы составляет 232 тыс. кв. км, а население — около полумиллиона человек. 42 процента населения являются выходцами из Индии, 38 процентов — негры, 12 процентов — мулаты, 4 процента — европейцы. Коренные жители — индейцы — в результате истребления их европейскими колонизаторами и вымирания составляют лишь около трех процентов. Население страны занимается преимущественно сельским хозяйством, возделывая главным образом сахарный тростник и рис. Недра Британской Гвианы богаты запасами бокситов, золота, алмазов и других ценных ископаемых.

Векное господство колонизаторов затормозило экономическое

развитие Британской Гвианы, превратило ее лишь в поставщика дешевого сырья и дешевых рабочих рук. Иностранные монополии за бесценок вывозят из страны ее богатства — сахар, бокситы, золото, алмазы, начиная на этом огромные барыши. В то же время рабочие сахарных плантаций и рудников вынуждены трудиться за ничтожную заработную плату, недостаточную даже для того, чтобы свести концы с концами.

В бедственном положении находятся и крестьяне — фермеры Британской Гвианы. Засеивается менее половины процента территории страны, огромные массивы пригодной для обработки земли пустуют, а фермеры задыхаются от безземелья, вынуждены на кабальных условиях арендовать землю у помещиков, влезать в долговое рабство и т. д.

Однако народ Британской Гвианы не мирится со своей рабской долей и неустанно вел борьбу за национальное освобождение, которая приняла особенно широкий размах после второй мировой войны. Во многих отраслях промышленности были созданы профсоюзы, которые активно выступают за удовлетворение требований трудящихся. В 1950 году была основана Народно-прогрессивная партия, возглавившая борьбу всех патристических сил страны за национальное освобождение, за

улучшение условий жизни широких народных масс.

Налупанное ростом освободительного движения в Британской Гвиане, английское правительство вынуждено было в апреле этого года ввести в действие конституцию, которая предоставляла населению некоторые ограниченные



права. Согласно этой конституции в стране учреждался парламент, состоящий из двух палат — нижней, или палаты Собрания, в которую входят 24 избираемых члена и три назначаемых, а также спикер (председатель), назначаемый губернатором, и верхней палаты, или государственного совета, состоящего из 9 членов, назначаемых губернатором.

На первых же парламентских выборах Народно-прогрессивная партия одержала победу, получив 18 из 24 мест в палате Собрания.

В Британской Гвиане было сформировано демократическое правительство, которое развернуло борьбу за независимость страны. Демократические силы, возглавляемые Народно-прогрессивной партией, потребовали пересмотра конституции, ликвидации государственного совета и вывода из палаты Собрания трех назначаемых членов. Народно-прогрессивная партия выступила также за национализацию крупных сахарных плантаций, принадлежащих в основном иностранным компаниям.

В конце сентября депутаты от Народно-прогрессивной партии внесли в парламент законопроект об обязательном признании профсоюзов. Этот законопроект был вызван тем, что в некоторых отраслях предприниматели отказываются признавать профсоюзы трудящихся. Однако председатель палаты Собрания, назначаемый губернатором, отказался поставить законопроект на обсуждение. В знак протеста все члены палаты Собрания от Народно-прогрессивной партии покинули заседание.

В столице Британской Гвианы Джорджтауне состоялся массовый митинг протеста. Обстановка в стране накалилась. Тогда колонизаторы решили прибегнуть к вооруженному вмешательству. В Британскую Гвиану для «наведения порядка» были срочно отправлены военные корабли с войсками. В то же время английское правительство приняло решение о приостановлении действия им же введенной конституции Британской Гвианы. Английский губернатор сместил

законно существовавшее там демократическое правительство, чрезвычайное положение, репрессия против деятелей Народно-прогрессивной партии.

Реакционную политику английского правительства активно держат американские империалисты. Дело в том, что Британская Гвiana занимает в мире по добыче боксита 4-е место, а американские тресты «Алланум компани оф Америка» и «Америкэн диаманд компани» вместе с английскими и другими трестами контролируют эту страну добычу бокситов, которых производится алмазы.

Поэтому империалисты США положили все усилия для того, бы английские власти после устранения демократического правительства Британской Гвианы не репрессии англичанских колонизаторов, ни про американских империалистов остановили борьбу народа Британской Гвианы за свою свободу национальную независимость.

Редактор И. АШМАТ

Гражданин Кююн Пейль Эдгарович, проживающий в городе Сланцы, поселок Больших Лучки, улица Дзержинского, № 8, кв. № 11, возбуждает о расторжении брака с гражданкой Пейль-Кююн Эдит-Розой Эдгаровной, проживающей по выше указанному адресу. Дело подлежит рассмотрению в Ленинградском областном с